

# 新马教育交流团，收获满满（三）



崇福学校校长符美珠与至达城分校江宁福校长交换纪念品

访问团的最后一站，就是在6月10日早上拜访宽柔中学至达城分校。

宽柔至达城分校刚在去年落成，建校筹款期间，在新加坡学者符懋濂，宽中校友、也是该校董事曾奇良（已是新加坡公民）和崇福校友会总务林碧峰的努力发动校友和社会人士捐款下，也为该校筹获数十万马币款项。

这次走访至达城宽

柔中学分校，就是曾奇良学长的建议，让崇福校友们亲睹自己也尽过一份力的新校舍！果不期然，团员们在参观学校后，不仅留下深刻印象，更深深地认为把钱用在了“点”上！能为该校在努力发扬和传承中华文化以及华族优良传统和文化的工作上，做些许贡献！

这间座落于新山东部巴西古当区Jalan Purnama 4, Bandar Baru Seri Alam的新校舍，占

地24.38英亩。市价约5000万马币（约1660万新元）的校址，是由发展商联马置地（UM Land）免费提供。

宽中至达城分校共分三期完成。首两期工程在2020年完成，并在2021年启用。首两期工程花费5000万马币（约1700万新元），最后一期工程则是3000万马币（约1000万新元）。校方目前还在筹集建校基金。

曾奇良学长为了欢迎我们团队的到来，也在9日晚上越堤先住进他母亲在新山的家，一早抵校等候大伙抵步！此外，宽柔中学至达城分校江宁福校长更一早率领该校教职员一众人等，在团队一抵步，拍手言欢后，拍集体照留念。

较后时间，新马两

地都著名的诗人，与已故音乐家陈徽崇在1988年开创《24节令鼓》的小曼（原名陈再潘）也抵步加入欢迎仪式。陈再潘学长和崇福校友会会长庄镇祥在上世纪70年代，都是南洋大学同期的同窗！

出席当天欢迎仪式的宽中主人众多，包括了校本部陈德生副校长、吴金明主任；古来分校蔡劲雄副校长、李锦星副校长、蔡顺程主任；至达城分校吴坤达副校长、刘全惟主任、林可荔主任、陈文贵主任、石嘉翔助理主任、黄艳玲助理、戴心仪助理、徐沛语助理及教职员等。

欢迎仪式上，首先放映了一部记录宽柔中学建校历程短片：《阳光宽柔》，令团员们更进一步了解宽柔中学建校的过程、对先贤为民

族教育披荆斩棘的伟大事迹，肃然起敬！影片中，也进一步让团员们获悉宽柔五小、宽中三校和南方大学学院的“血脉”关系和一脉相承的办校、办教育的理念！

在宽中至达城分校江宁福校长、崇福学校符美珠校长、崇福校友会会长庄镇祥以及宽中前董事长童星存致辞、交换礼物以及寒川、林野两位学长赠书后，众人等在江校长带领下，参观了至达城分校宏伟壮观的校舍，并拍照留念。三天两夜的《新马教育交流团》在参访宽柔至达城分校后落下帷幕。团员们希望校友会在下来许可的情况下，多多举办类似的参访团！（完）

作者：林野（林碧峰）

（稿于望梅小筑 2022年7月10日）

## 联合国报告：印度将在2023年成为世界上人口最多的国家

7月11日是世界人口日，联合国当天发布的一份报告称，到今年11月15日，世界人口预计将达到80亿。印度将在2023年成为世界上人口最多的国家。

据路透社报道，报告称，今年世界人口预计将达到80亿，到2030年可能会增长到85亿，到2100年将增长到104亿，之后才开始下降。

印度2011年的人口

普查结果为12.1亿，由于新冠大流行，政府推迟了2021年的人口普查。联合国预计印度人口到2023年将会达到14亿以上。

不过，对于联合国报告的预计，一些人口统计学家认为高估得太多了。他们认为，更可能出现的情况是，地球的人口将在2040-2060年之间的某个时间点达到90亿上下的峰值，接着

便开始减少。到21世纪末，全球人口或将回到现在的人口数量，并稳步走低。

改变这一切的关键在于全世界几乎所有地方的生育率都在暴跌，而且这一速度比大多数人想象中的要快得多。这种现象被人口学家形容为“历史上最令人震惊的全球性变化之一”。

联合国报告也承

认，受多种因素影响，人口增长速度正在不断减慢。联合国估计，世界人口正以1950年以来最慢的速度增长，到2020年已降至1%以下。

2021年，世界人口的平均生育率从1950年的约5胎下降到每名妇女2.3胎。预计到2050年，全球生育率将进一步下降至每名妇女2.1胎。

联合国表示，到

2050年全球人口预计增长的一半以上将集中在八个国家——刚果、埃及、埃塞俄比亚、印度、尼日利亚、巴基斯坦、菲律宾和坦桑尼亚。撒哈拉以南非洲国家将贡献一半以上的预期人口增长。

由于生育率下降，预计2022年至2050年间61个国家的人口将减少1%或更多。（完）

中新网